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5. α) Να σπολογιζηεί ο ζσνηελεζηής ασηεπαγωγής ενός πενίοσ 100 ζπειρών τωρίς 

ζιδεροπσρήνα (μo=4π10-7Η/m) μήκοσς 0,1m και διαηομή 0,1m2. β) Ποια Ηλεκηρεγερηική 

δύναμε εμθανίδεηαι ζηα άκρα ηοσ πενίοσ ασηού όηαν διακόπηεηαι ρεύμα ενηάζεως 5Α 

ποσ ηο διαρρέει, ζε τρόνο 0,01sec; 

 

Λύση 

 

α)  

Δεδομένα: 

- N=100 

- μo=4π10-7Η/m 

- l=0,1m 

- S=0,1m2 
 

Ζεηούμενα: 
α) L=; 
 

 
 

 

 

L =
N2μ0S

l
=

 100 2 ∗ 4π ∗ 10−7 ∗ 0,1

0,1
= 

 

104 ∗ 4π ∗ 10−7 ∗ 0,1

0,1
= 104 ∗ 4π ∗ 10−7 = 4π ∗ 10−3 = 12,56 ∗ 10−3Η = 12,56mH 

 

 

β) 

Δεδομένα: 

- ΔΘ=Θ2-Θ1=5-0=5Α (50Α) 

- Δt=0,01sec (χρόνος ανοίγματος 
διακόπτη). 

 

Ζεηούμενα: 
β) E=; 
 

 
 

 

E = L
ΔΙ

Δt
= 12,56 ∗ 10−3

5

0,01
= 12,56 ∗ 10−3

5

10−2
= 12,56 ∗ 10−1 ∗ 5 = 62,8 ∗ 10−1

= 6,28𝑉 

 

 

l 

S 

l 
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6. Να σπολογιζηεί ο ζσνηελεζηής ασηεπαγωγής ενός πενίοσ 100 ζπειρών με 

ζιδεροπσρήνα ζσνολικής μαγνεηικής διαπεραηόηεηας μ=0,01Η/m μήκοσς 24cm και 

διαηομής 6cm2. 

 

Λύση 

 

 
 

 

Μεηαηροπές μονάδων: 

l=24cm=24*(10-2)m=24*0,01=0,24m 

S=6cm2=6*(10-2)2m2=6*10-4m2 =0,0006 m2 

 

L =
N2μS

l
=

 100 2 ∗ 0,01 ∗ 6 ∗ 10−4

0,24
=
104 ∗ 0,01 ∗ 6 ∗ 10−4

0,24
=
0,06

0,24
=
0,6

2,4
= 

 

0,6 ∗ 10

2,4 ∗ 10
=
6

24
=
1

4
= 0,25H 


